

老照片漂泊78年终回家

可能是灵桥竣工后的第一张全景原照



▲李思颖捐赠灵桥老照片。
左为其女儿陈曦。
▲灵桥老照片原件。
(冯小平 摄)

本报讯(记者冯小平)在众多宁波地方产品上,不少是用灵桥作为商标图案的。灵桥,在宁波人的心中有着特殊的地位。10月24日下午,住在上海的80岁的李思颖老人风尘仆仆赶到宁波,向宁波市图书馆捐赠了她父亲李蟠拍摄于78年前灵桥竣工后的全景原照。据悉,老人捐赠的这张照片,有可能是灵桥竣工后的第一张全景照。

上,气势非凡。据记载,灵桥建成时为当时国内最大的独孔大拱桥。老宁波人将灵桥又称为“老江桥”,因此,照片的上方写着“宁波老江桥正视图”几个字。照片的左下方是拍摄时间:民国二十五年六月(即1936年6月)。从照片中还能清晰发现,在新建的灵桥不远处,就是始建于唐长庆三年(公元823年),后又屡坏屡修却容貌依旧的旧灵桥——浮桥。

李思颖告诉记者,其父李蟠早年留学比利时和法国,学习建筑建造和桥梁设计。上世纪30年代学成回国后,参与设计建造了宁波灵桥、杭州钱塘江大桥、上海杨子饭店、大上海电影院等建筑。李蟠

是上海人,后来找了个宁波姑娘做妻子,便跟宁波结了缘。

李蟠于1996年过世。李思颖是家里的长女,她说父亲在世时,家中客厅里挂着的是钱塘江大桥的照片,这张灵桥的照片一直挂在父母的房间里。“父亲经常指着照片对我说,这就是宁波老江桥,所以我记忆很深。”李思颖说。

用的是一架“莱卡”相机

李思颖回忆起父亲说过的有关这张照片的一些事:“听父亲说,这张照片是灵桥竣工后马上就要交付使用前拍的。当时父亲找

了一条小‘火轮’(装有动力的铁壳小船),来到奉化江中心,即现在江厦桥的这个地方,把整座灵桥拍了下来。”李思颖说,父亲当时用的是一台“莱卡”相机。

市图书馆副馆长贺宇红告诉记者,资料说明灵桥由德国西门子洋行负责建造,多位英国和中国的工程师参与了设计和建造。“尽管不清楚有几位中国工程师参与其中,但李蟠先生参与灵桥的设计是可以确定的。”贺宇红还告诉记者,经鉴定,李思颖此次捐赠的照片系原照无误。“以前我们看到的一些灵桥老照片,大多是影印件,原件很少,所以李思颖捐赠的这张照片,很有历史价值。”贺宇红说。

老照片将陈列在新图书馆

说起灵桥照片的“回家”,贺宇红称很偶然。

贺宇红有一个“书友”和李思颖的女儿陈曦是好朋友。今年9月初的一天,陈曦和贺宇红的“书友”聊天时谈到灵桥建成快80年了,陈曦说母亲还珍藏有一张外公当年拍的宁波灵桥的老照片,母亲有意捐给宁波的有关部门。“书友”闻听后,赶紧给贺宇红和陈曦“牵线搭桥”,最终促成了灵桥老照片回家这件好事。

在捐赠仪式上李思颖说:“我把父亲珍藏了多年的照片捐献给宁波图书馆,相信父亲在天之灵也会高兴的。如今这张漂泊了78年的老照片,终于找到自己的归宿,回了‘家’,我心里也高兴。”

市图书馆馆长徐益波感谢李思颖的无私捐赠。他告诉老人,宁波市图书馆新馆已在建设中,届时老人捐赠的照片将会和其他收集起来的珍贵资料一起,在新馆中陈列,供更多的读者参观和了解。

聊天分神,轿车追尾槽罐车

疏忽大意致一死三伤

本报讯(记者余建文 通讯员曾朝荣 洪江)10月19日晚6时多,G15甬台温高速公路台州方向距岙屿隧道不到1公里处,一辆白色蒙迪欧轿车与一辆水泥槽罐车猛烈追尾相撞,导致轿车中四人一死三伤。日前,高速交警完成了事故调查,很是惋惜:疏忽大意是这起事故的元凶,当时若驾驶员注意力集中,悲剧可以避免。

据介绍,高速交警接到指令后迅速赶到现场,只见蒙迪欧轿车停在慢速车道,车头严重损坏。轿车前方30米外停着辆水泥槽罐车,槽罐车车尾保险杠严重变形。

一名男子和一名小孩躺在轿车外的应急车道上,小孩大声啼哭,男子直呼:“快去救我妈。”变形扭曲的轿车里,副驾驶座位上的一名中年妇女已经昏迷,后排一名男乘客满脸鲜血,不住地喊胸痛。经过紧急救援,四名伤员被火速送往医院抢救。

经查,轿车驾驶员徐某是丽水人,在台州温岭开超市。当天傍晚,徐某带着儿子和母亲在奉化的姑姑家吃罢晚饭后,从奉化出发回温岭,同行的还有表哥陈某。徐某开车,母亲徐某坐在副驾驶座,儿子和表哥坐在后排。一路上,一家人有说有笑,徐某和表哥更是聊得起劲,根本没料到危险已悄悄逼近。

车子开到岙屿隧道不到1公里处时,徐某看到前方快速车道上一辆货车开得不快,就变更到慢速车道超车。在超车过程中,徐某和表哥还在聊天,刚变道完成,突然发现前面慢速车道上“停”着一辆水泥槽罐车。徐某此时来不及踩刹车,蒙迪欧以将近110公里的时速,一头撞上了槽罐车车尾。

事故中,安全带救了徐某一命,但其仍有多处骨折。而母亲徐某未系安全带,胸部、头部严重损伤,经抢救无效死亡。坐在后排中间的儿子,被甩到前挡风玻璃上,身体多处挫伤,好在伤势不重。徐某表哥在事故中胸椎多发性骨折,经抢救,脱离了生命危险。

高速交警经过调查,发现事发时水泥槽罐车因为超载,加上又是上坡路段,速度不到每小时20公里,所以徐某感觉槽罐车“停”在慢速车道。交警说,徐某开车聊天分神,变道前未观察慢速车道前方车况,是导致事故的最主要原因。当时路面车流稀少,视野良好,只要集中注意力,就可及时发现前面的槽罐车。

“零距离”感受火热警营



10月26日上午,宁波武警支队举行警营开放日活动。共建单位的100多名小朋友及教职员工与官兵“零距离”沟通交流,体验警营生活,接受爱国主义教育。(殷福军 摄)

本报讯(记者冯小平 通讯员北瑜 北瓔)司机工作中因超速及操作失误引发交通事故,北仑公交公司向法院起诉要求司机赔偿经济损失。

去年10月的一天,该公司司机李某驾车经过霞霞路段时,因疏忽大意、操作不当造成车辆侧翻,导致公交车及道路设施等受损,车内的11名乘客不同程度受伤。事后经交警部门认定,李某负这起交通事故的全部责任。

出事后,受伤的乘客先后向法院起诉。

公交车超速致11名乘客受伤

司机被判赔偿半年收入

法院审理后判公交公司向11名受伤乘客赔偿109万余元。公交公司经过调查发现,事发时李某驾车时速近80公里,明

显高于公交车最高时速不能超过60公里的规定。李某超速行驶导致交通事故,给公交公司造成了严重的经济损失。尽管保险公司

理赔支付了部分损失,但仍有很大的缺口。于是,公交公司向北仑法院起诉,要求李某赔偿相关损失。

李某在获知被公司起诉后“失踪”了,也没有出现在当天的庭审现场。

北仑法院开庭审理后认为,李某作为公交车驾驶员,知道公交车最高时速不能超过60公里,超速行驶后又因操作不当,导致交通事故,明显存在过错。最终,法院酌定以李某本人半年的收入作为赔偿标准,计约两万元赔偿给公交公司。

王者,无止境。

新BMW 3系和新BMW 3系长轴距版。运动王者。

新BMW 3系和新BMW 3系长轴距版,搭载高效双涡轮增压引擎,8速运动型变速箱,弹指间掌控无限动力;xDrive智能全轮驱动系统,复杂路况亦化坦途;新BMW 3系长轴距版更有2920mm加长轴距,彰显王者傲人风范。纵行王者之路,一往无前。

更多信息,请致电400-800-6666,或登录www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。



BMW互联驾驶
BMW ConnectedDrive
世界与您同行

悦享纯粹驾趣。
YOUR DRIVING PLEASURE OUR JOY

余姚宝恒 0574-2267 0000
宁波宝信 0574-2790 3333

宁波运通宝晟 0574-8750 8888
象山泓宝行 0574-2575 6666

宁海宝信 0574-2559 7777
宁波宝昌 0574-8302 9999

宁波宝恒 0574-8303 2999